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EGYHÁZI ÜGYEK.
Pest, jan. 0.

Közöltük világi szózatát nagyváradi 
ügybarátunknak, kívánsága szerint, minden 
legkisebb változtatás nélkül, mert nyilatko­
zatának férfias őszinteségében az ügy iránti 
meleg buzgóságot találtunk s ilyenekben, 
nem a föltétlen tömjénzökben, keressük az 
egyház valódi támaszait.

De közöltük azért is. mert azon felszó­
lalások közt, melyek hozzánk jutnak, ezen 
levelekben nyilvánul a békétlenség és két­
kedés a leghiggadtabb formák közt. Es 
ennyi jogérzet kielégíthető, ennyi kétely el­
oszlatható még.

De nem is feledhetjük hivatásunk azon 
kötelességérzetét, miszerint minden oldalról 
figyelmeztessük az illetőket a felmerülő je­
lenségekre. mikhez magunknak is van némi 
komoly szónk.

Mi, kik ez ügyet kezelve, oly gyakran 
találkozunk felmerülő nyilatkozatokkal, 
mondhatjuk, hogy világiak körében az ily 
felszólalást különös figyelemre méltónak 
tartjuk.

Mert sajnosán valljuk be, hogy a világi 
körökben jobbadán még csak két szélsőség­

ei. állunk 
zöny, és 
déssel.

Egyik ép oly veszélyes, mint a másik. 
1 ész a dologról mitsem akar tudni, má­

sik ez utón mitsem tud várni, mi 
fenyegető állapot.

közben a szánandó helyzet csak a
mienk.

Egy rész felé sürgetni, más rész felé bé­
kétlenséget csillapitni, vagy közöny nyel 
megvívni, vagy tények hiányában várako­
zást éleszteni, nem könnyű feladat.

Mi a protestáns autonómia egyik tételét, 
melyet, az 17l)0-ki 26. tvény kifejez, tart­
juk a leglényegesebb alapnak, mely feljogo­
sítja őket, hogy:

„m agukat ö n a 1 k o 11 a t ö r v é 
n y e i k szerint rendezhessék és 
ügyeik elintézésében szabályoz­
hass á k.“

Mi az autonómia ezen természetes elő­
nyét és jogát teladni semmi áron nem akar 
nők. S mert ez autonómia jogai világosai) 
ban kifejezve sehol nem lehetnek, mint épen 
törvényeinkben, mi e jogok teljességét kö­
veteljük magunknak.

V alóban misem volna megszégyenitöbb 
s le alázóbb ránk nézve, mintha külső nyo­
más, vagy az egyházon kívül fekvő hatóság 
inter ventiójára szorulnánk arra nézve, hogy 
szerveztessünk s rendezzük saját belügye- 
inket.

Azok adhatnak lendületet arra nézve, 
hogy működjünk, de működésűnknek füg­
getlennek kell lenni minden külavatko- 
zástól.

Az államnak csak akkor volna interve­
niálni joga, ha czéljaival meg nem férő irány­
ban akarnánk valamit tenni, és kötelessége, 
iá nem tennénk semmit.

Ma még mindkettő alapnélküli feltevés 
volna.

A püspöki kar zártkörű értekezlete elvi- 
tathatlan tény, eredményei nem jutottak 
még a nyilvánosság elé, mert még be nem 
fejeztettek.

Különben ki napjaink lázas fejleményeit 
figyelemmel kiséri, az, ha túlbuzgóságában 
békétlenkedhetik is, de az eredményre nézve 
nem lehet kétségben.

Annyi oldalról tolulnak ma már fel kér­
dések, melyek a katli. egyház viszonyát ha­
zánkban mélyen érintik, hogy mi mozdulat­
lan s veszteg, ha akarnánk sem marad­
hatunk.

A hazában bevett vallások ügyeit érintő 
törvény már több Ízben megjeleltetek a sür- 
göleg elintézendő tárgyak közt.

A vallásoknak az államközi viszonyának 
rendezése az organisatió első kérdései közé 
tartozik.

Ez iránt, de specifisch a katholicus eman­
cipate — mint nevezteték — iránt. már 
petitió is van a törvényhozás asztalán.

A protestánsok general-conventje vagy 
közös zsinata sok oldalú érintéseket nem 
mellőzhetett, melyekben egyházunk viszo­
nyai közel érdekelteinek.

Az időszaki sajtó folyton működik s a 
szélsőségekig menü árnyalatokban tünteti 
elő a kérdés égető voltát s a megoldás érett­
ségét.

Mindezen jelenségek nem kerülheték ki 
figyelmét azoknak, kik a magyar kath. egv- 
haz kormányzatának gondjaival meg van­
nak hízva, és kiket a megkésés következ­
ményei első sorban sújtanának.

De nem ignorálhatjuk azt is, hogy mi a 
kath. szervezés kérdéseinek részleteivel 
jobbadán úgy vagyunk, mint az 1848-ki po­
litikai kis codexünkkel.

Kimondattak az elvek . melyek világo­
sak, tiszták és egyszerűek. De midőn azok­
nak életbeléptetéséről s kényszerű részle­
tezéséről van szó, csak akkor merülnek fel 
mindazon ezerágu nehézségek, melyeket a 
kimondott elvek kényszerű következések 
gyanánt magukban rejtenek.

Csak ha a létezett állapotot az autonó­
mia kényszerű következéseivel egybevetjük 
s részletezve elemezzük, látjuk, miszerint 
nincs létezett viszony, nincs személy, mely­
nek eddigi positiója ne érintetnék a szervez­
kedés által, s ne változnék lényegesen.

A comparibilitásnak ezer kérdései tolul­
nak fel, és épen e szervezkedésből kell fel­
merülni a magyar katholikus egyház saját- 
szerű jellegének is, mely követeli, hogy épp 
oly mértékben megtartsa katholikus, mint 
magyar mivoltát, mely a hitelvekliez szi­
gorún

pe< ig erkölcsi bá-megtagadásra, különösen 
torságra volt szükség.

A derekán már, hála az égnek, túl va­
gyunk. s túl vagyunk ezzel a mii legkedvet- 
lenebb s legveszélyesebb részén.

Meg van alapítva s részleteiben rendezve 
a viszony a birodalom két fele közt s ez 
által közjogunk az uralkodással és kapcso­
latos állammal megalkotva. Az Organismus 
rendezve s az életműködés indulóban.

E nehéz munka törvényhozásnak időtar­
tamának két harmadát vette igénybe s nincs

hogy
egy ■

koczkáztassák az egész Organismus osz-

raár egész harmada hátra, midőn számbave- 
hetjiik, miszerint feladatának még nagy ré­
sze nem mögötte, hanem még előtte áll.

Az pedig elengedhetlen követelmény, 
az alkotmányos rendezés föalapjait 

és ugyanazon törvényhozás tegye le s 
fejezze be, hogy közéletünk jövendő müsze 
rének lehető ellentétes szellemű alkotásai 
ne 1
hangzó alkatát.

A mostani törvényhozás s a mai kor­
mány van ennélfogva hivatva egészben meg­
vetni a jövő alapját.

S miután sikerült a közjogi viszonyokat 
legnehezebb vonatkozásaiban már rendezni, 
meg van adva az alap, le van téve a sarkkő, 
most minden figyelem és minden erő a b nsö 
Organismus átalakítására fordítandó, hala­
dék és idövesztés nélkül.

Mert épen a mostani törvényhozás s a 
mai kormány felelős az utókor előtt mind a 
mulasztásokért, mind a félszegségekért, 
melyekkel megkezdett müvét befejezetlen 
hagyná, vagy életrevalóságát koczkáztatva, 
jövendő közéletünket fluctuanssá s akado- 
zóvá tenné.

A törvényhozásnak és a kezdeményezési 
ragaszkodó, de világi vonatkozásai ; joggal felruházott kormánynak mimíenek- 

ban szabadelvű , önálló s az úgynevezett | előtt szigorú vizsgálat alá kell venni a fenn- 
ultramontanismus, vagy csak távoli szineze-i álló Organismus egyes részeinek életképes- 
tétöl,ment legyen. , ségét s helyreállítani azon nélkülözhetlen

Es ha püspöki karunk a katli. kérdési kapcsolatot s összetűzést . mely nélkül az 
ilyszerü megoldásának initiativáját magának intézmények összege rendesen nem müköd- 
íöveteli, mi s úgy hisszük velünk minden: hetik, s mint organicus baj, az egész szer­

józan katholikus, ezt nemcsak szívesen.látjuk: vezet hatását bénítja s az eredményt kocz- 
s támogatjuk, de teljes erőnkből azon va-j káztatja.
gyünk s leendőnk, hogy az erkölcsi oszta- A részeknek pontos felismerése, s azok- 
ék, mi ily a közvárakozást kielégítő fellé- nak szigorú elemzése már kezünkbe adja a 
lésből őket méltán megilleti, ne vonassák kulcsot, s kimutatja, mit és hol kell átalaki- 
el s meghozza most és jövőben számukra az tólag tennünk, 
érdemelt gyümölcsöket. j Mielőtt ezen részletek felett szemlét in­

dítanánk és a történt változások következé­
sében égetöleg szükségelt átalakításokat 
megjelelnök, nem tartjuk mellözhetünek, 
mint minden alkotásaink alapelvét, egy esz­
mét felemlíteni s némileg kifejteni azon hit­
ben, hogy ezen alapgondolat feledése, rael- 

Be kell vallani minden pártatlan gondol- lözése, vagy megtévesztése mellett állandó, 
cozónak , hogy a békemü végrehajtásához tartós és életképes rendezést nem bírunk 
politikai bölcsesség mellett sok hazafi ön- hazánkban létrehozni.

POLITIKA, KÖZGAZD., PÉNZÜGY.
Fest jan. 7,

TÁRCZÁ.
Római vázlat,

Bóma az eposznak, nem pedig a lyráuak ha­
zája. A múltnak hatalmas, költői varázsa fekszik 
ezen nagy városon; ez vonzza magához azoknak 
sziveit, kik meglátogatják; ez ösztönzi őket a tör­
ténelem tanulmányozására, mely sehol sem tanul­
ságos annyira, mint itt. Léteznek nagy történelmi 
munkák, melyek keletkezésűket csakis azon ha­
talmas benyomásnak köszönik, melyet Rómának 
ezen nagyfontosságu történelmi múltja az illető 
írókra gyakorolt. Ismeretes előttünk azon nap és 
hely. a melyen Gibbon Ede, az említett varázs­
nak befolyása alatt, magában elhatározta, hogy a 
na»y világváros siilyedésének és bukásának törté­
netét megírja. Tudjuk továbbá, hogy néhány év 
szazaddal előbb Róma romjainak látása volt azou 
ind*- mely a középkori Olaszország legnagyobb 
történetíróját, t. i. a florenczi születésű Giovanni 
'Danit, nagy munkájának megírására ösztö 

nozte. Ezen hatás a legújabb időkig tartotta fenn 
ma?át_. úgy, hogy a jelenkor egyik kitünőbb törté- 
netirója, t. i. Gregorovius Ferdinand, maga bevallja, 
U K' valamint Gibbon a Santa Maria d Araceli 

ősrégi csodaszert! templomban azon gondo- 
ia,ra jött, hogy fenntérintett müvét kezdeményezze, 
szintúgy ő is, ki Gibbon munkájának folytatását 
me§lrta, erre a capitoliumon ösztöuöztetctt.

. *őaz, bogy az örök-város sokkal nagyobbszerü, 
mint hogy iyrai költőket teremthetett volna, s eb- 
nvn látszik rejteni annak oka, hogy Olaszország 
‘■'ütőinek sorában igen ritkán találkozunk oly 
ae'ekkel, melyek Rómára utalná iák.

Azonban, daczára ezen tagadhatatlan ténynek, 
még sem szabad abból következtetni, hogy miután 
a római költészet az olasz irodalomban alig van 
képviselve — Rómának utczáin semmi költészet 
sem lelhető fel. Sőt a világváros utczáin és nyilvá- 
nyos ; elyen oly költészetre akadunk, melyet másutt 
hiúban keresünk. Ez alatt természetesen nem 
azon kimondhatatlan ellentétre kell gondolnunk, 
melyet Rómának mai képe annak ősrégi alakjával 
képez; tehát nem a romok költészetére, mely csak­
ugyan sehol sem mutatkozik oly nagyszerűségben, 
mint itt, a hol két világbirodalom óriás omladékai 
egymás mellett bevernek. — Még kevesebb figye­
lemmel vagyunk azon csodaszerü sokféle alakokra, 
melyek a legkülönbözőbb népek kebeléből kisza­
kítva minden időben ide sereglenek, s különböző 
— gyakran igen feltűnő — külsejükkel nemcsak 
a képiró, hanem a költő művészeti feldolgozásának 
tárgyait is képezhetnék. Hanem ez alkalommal 
azon költészetről akarunk szólani, mely a régi 
Róma utczáin és nyilványos helyein hangosan 
él s a mint egyrészt nagyon is különbözik az akade- 
micusok által meghatározott poesistől, úgy másrészt 
épen ezen sajátsága által sokkal több irodalmi 
becsesei bir, mint ama akadémiai versfaragók bár 
mily correct versfaragványai.

Ének és dal Rómában! Furcsa 
Azonban megszűnik azzá lenni, ha Rómát nem a 
könyvek ■— akár hazai, akár idegenekből — ta 
nulmányozni akarjuk , hanem ha csakugyan az 
utczákra kimenvén, ott a római életet úgy észlel 
jük, a mint az valóban van.

Deczemberben vagyunk, a Soracte t hó födi; 
hanem a lég szelíd; a sétálók hömpölyögnek az 
utezákon. De ime látjuk, miut csoportosulnak ott 
az utcza szögleten az emberek , s hallunk kirívó 
hangokat, tizek a pifferari hangjai, kik évenkiut 
advent időben a hegyekről lejönnek, hogy a ma­
donna képe előtt a novenát elhangoztassák. Ott

állnak ők, ketten; az öreg ember a zampognával,j Azonban hagyjuk cl a szűk 
azaz az appeuiuokon divatos dudával, és fekete: sát. és lépjünk be egy osteriába. Tömötten ülnek

utczak zsibongá

világszerte

gondolat.

szakáliú társa a pifferoval, azaz azon 
ismeretes fuvolával, melyen oly buzgón dolgozik, 
hogy homlokáról a cseppek hullanak. így jönnek 
ők párosán karácson táján Rómába, hogy a ma 
donna képe előtt kilencz napig az Üdvözítő dicső­
ségére énekeljenek, és pedig ugyanazon egy éne 
két, ugyanazon egy melódiában.

De alig távoztunk el a novellától, ime halljuk 
egy hegedűnek vidámabb szavát. Ez egy tambu­
rintól segítve egy hosszú éneket kisér, melyet a 
vak öreg saját feleségével ád elő, mialatt a kis 
leány, alkalmasint az öregek unokája, a tamburi­
non dolgozik. Az ősz házas-felek jó hanggal bírnak, 
s felváltva énekelnek ; először a férj a verset, az­
után a nő a választ, a mely módon rendesen két 
szerelmesnek élményei, vagy pedig Jézus és a 
szamarita nő története, vagy valamely gyilkosság, 
vagy végre erkölcsi tartalmú dolgok adatnak elő.

Azonban Rómában nemcsak azok danolnak 
és játszanak, a kik ebből üzletet csinálnak. Sőt 
inkább a munka és pihenés, öröm és bánat, álta 
Iában minden szenvedély, mely ezen érzékeny nép­
ben keletkezik, rögtönzött dalban talál kifejezésre. 
És ilyen dalok nemcsak a vidéken harsognak, ha­
nem a főváros utczáin is. Ott ül a csizmadia az 

asztalkája előtt éjfélig dolgozik, 
nem szűnik meg, s a bádogostól, 

ki álellenben , de természetesen szinte szabad­
ban tanyázik, viszonoztatik. A sétálók megállnak ; 
az élezés csizmadia egy megjegyzése, mely a bá 
dögös „lefűzésére“ czéloz, megtapsoltatok, mialatt 
a látszólagosan lefőzött bádogos feleszmélvén, egy 
oly választ rögtönöz, mely a nevetőket maga részére 
hódítja. Hasonló jelenet tűnik fel előttünk a leg­
közelebbi utczaszögleten, hol nem férfiak, hanem 
mosónők egymással dalokban versenyezni lát 
szanak.

nagyobbrészt nap-

utcza-szögleten; 
mialatt vig dala

a vendégek a szűk teremben; 
számosok, vadaikon kabáttal, fejeiken kalabrini 
kalapokkal; a fekete szemek villognak, az izmos 
karok emelkednek, midőn valamelyikük a ház 
„sárkányáéval, az öreg padronával szóvitába bo­
csátkozik, melyben élezek játszszák a főszerepet, s 
melyben ép azért rendesen végre is a padrona 
szokott győzni. A mellékszobában hasonló társa­
ságra akadunk, csakhogy itt már a guitarre és 
mandoline hangjai is hallatszanak Nem tudnátok e 
rögtönözni is. signori? S ime a perezben egy stro- 
pliát hallunk, melyre a jövő perezben egy másik 
felel kinek az első újra válaszol. Erre beavatko­
zik egy harmadik, ki mind a kettőt néhány stro 
phában megtámadja, mig végre egy negyedik 
vendég, egy targonczás, szinte rimes strophákban 
a két elsőt védelme alá veszi. így hullámzik a dal­
párbaj jobbra balra, mig a többi vendégek azt a 
legfeszültebb figyelemmel kisérik s tetszésüket 
hangosan is nyilvánítani iparkodnak. A daloknak 
tartalmát természetesen oly eszmék képezik, me­
lyek bor és szerelem, ének és zene körül forognak, 
és rendesen ama sajátságos olasz élez által fűsze 
reztetnek, a melyet jobban képviselve sehol sem 
találhatni, mint épen Rómában , az epigrammák 
és pasquinadok fő zárosában.

Végül emlitsük-e még azon serenádokat, me­
lyeket udvarlás, szerelem vagy féltékenység szo­
kott hangoztatni Róma utczáin ? Bár rendesen a 
szerető az, a ki guitarre és mandoline kíséretében 
hallatja egyszerű énekét, azonban néha a féltékeny 
vagy' szerencsétlen szerelmes is meg megáll ked 
vese ablakai alatt, hogy ezt keserű gúuyversekben 
ki csúfolj a. Ekkor az utczán jarók-kelők szinte 
megállváu, körülveszik az epedőt, s hahotáikkal 
kigúnyolják,

y

m

;; $11



Már első programmunkban szólva fel­
adatunkról. kimondottuk : miszerint hivatá­
sunk a politikában nem az egyszerű át- 
kölcsönzés, hanem az átalakítás.

Ezen elvnek megvan az életbenmélyen- 
ható jelentősége, mely egész történelmünkön 
s a nemzet minden alkotásain századokon 
keresztül átvonul.

Ezen körülményt ma sem ignorálhatjuk. 
Ebben nyilatkozik a nemzet önfenntartási 
szelleme, mihez e kor ép oly kevéssé lehet 
hütelen. mint nem akarhatja múltját megta­
gadni. vagy jövőjét megsemmisíteni.

Culturalis fejlődésünk épen ezen tenge­
lyen fordul meg. Mi bejöttünk idegen föld­
ről s a nyugoti cultura s keleti barbárság 
közé ékelve foglaltunk telep-helyet.

A honalkotás minden téteményeinél. a 
nyugoti cultura befolyása mellett, a magvar 
szellem módosító

név székhely részvény egy rész- utolsó
tőke vény divid.

Hungária Pozsony 2.000,000 fr. 1000 Ofr.
I. m. átül. bizt. Pest 3.000,000 „ 1000 40 n
Osztr. Gresham. Becs 1.000,000 „ 1000 60 „
Osz.tr. Phönix Bécs 3.000,000 „ 1000 20 r
Paun. m. visz. b. Pest 2 000,000 „ 1000 12 „
Pesti bizt. int. Pest 3.000,000 „ 1000 0
Riimione adriat.

v . . Triest 4.000,000 ,,di sicurta 1000 15 „

Victoria Kolozsvár 1.000,000 ,, 1000 21 „
Vindobona jelzá-.

Becs 5.000,000 „ 2000 öt „
Megjegyezzük egyebb iránt, hogy a társulatok 

közül legtöbbnél a részvénytőke legfolebb 40°/o-ig 
y^gyQQ betizetve s egyedül a Donnánál fizettetett 
már be az egész ö szeg. Ha magyar biztosító inté­
zeteinket tekintjük, sajnálkozással kell monda­
nunk , hogy túlságos üzérkedés már
többeket megbuktatott, többeknél, pl. a Hun 
Káriánál, a legnagyobb zavarokat idézte elő, úgy,

hatása nemcsak fé'reis 
merhetlen. de igen is kirívó.

Ez mentette meg lételünket, ebben fék- hogy 1866-ban de 1867 ben sem fizetnek osztalékot 
szik az életfenntartás ösztöne s míg szám- j a részvényeseknek, 
tálán más néprajok fel oszoltak s elmosód-;
tak a népáradatok folyamatában, mi élünk A trieszti kereskedelmi banknak lizlet- 
s gyarapodtunk, mint saját jellegű népfaj az forgalma a lefolyt évben következő volt. A váltó­
európai népvegyületben. j leszámítolásnál

Őseinknél e szellem csak a nemzet ősz- i 
töne által működött, de mindig és hatósan 
Nekünk. kik előtt egy évezred történet­
könyve nyitva áll, tudalommal s hivatásunk ■§ ■$ + s,84i,'-,48 „ 10 

teljes átértésével kell működnünk.
S erre több alkalom alig volt, mint épen; év kölcsön visszafizetés

most, hol állami gépezetünk teljes átalaki-l 1867. 2,437,880 frt, 1,962/>90 frt
tása a rendező kézre vár. ! 1866. 3,760,700 „ 3,220,702 „ 28 kr.

E térre fordítva figyelmünket, az első a múlt évben tehát a kölcsönök száma sokkal cse- 
tény. me yl yel találkozunk, a képviseleti kékebb, mi mindenesetre az üzlet és kereskedelmi 
alapon nyugvó parlamentáris; eonjecturák kedvezőbb voltára mutat, 
kormányzat átültetése áll. I Folyó számlára elhelyezett pénzek üzlete.

Ezen tisztán euiópai intézmény át lön év betétek visszafizetések
hehez\e hazánk tőidébe, és alapjává tétetett 1867. 8,335,745 frt. 70 kr. 7,019,469 frt. 90 kr.

év Trieszt Bécs Pest és Prága.
1867 20,646,433 ft 18 kr. 5,276,9 S2 ft 43 kr. 703,441 ft 36 kr. 
1866 16.805,165 „ 08 „ 9,817,095 ,, 70 „ 422,208 „ 44 „

-4,540,143 „ 27 „+281,232 „ 92 „

A zálog kölcsönüzletnél

a törvényhozás és végrehajtás uj rendsze-j 
rének a jövőben.

Azonban nálunk az idők folyamában ki­
formálta magát a megyerendszerben saját-1 
ságos törvényhozási és még sajá osabb vég- ( 
rehajtási rendszer.

A nyugati eszme hazai intézményeink | 
szellemével világos antagonismusban van. j 

De a kapcsolatos viszony miatt a colle-1 
gialis kormányzat függetlenségünkre nézve; 
nem nyújtott biztosítékot, a középosztály, - 
mint másutt is, értelmiségének megfelelő; 
tért követelt s száz más ok miatt befogadtuk I
a nyugati intézményt. j 1867. 12 ,481,056 ft. 24 kr

Ragaszkodunk ehhez, a körülményekből 1866. 95,108,816 „ 77 „ 
folyó szükség miatt, de ragaszkodunk a me- 
gyeintézményhez szinte fontos okokból.

Innen áll elő a kényszerűség, hogy az

1866. 13,394,381 „ 93 „ 11,604.419 „ 19 „ 
Az átírási üzletnél.

év beírás kiírás
1867. 78,882,159 frt. 12 kr. 77,877,707 frt. 76 kr. 
1866. 80,412,251 „ 39 „ 78,594,894

A pénztár utalványozásnál, 
év kiadás

1867. 45,124,700 frt.
1866. 41,636,300 „
A pénztár állása, 

ev bevétel

kormány arról, hogy közegei az év eredményeit 
feltüntessék a nagy közönség előtt.

Nálunk még mindez hiányzik. Különösen is 
érezhetné magát egyik-másik minisztérium, ha 
leróva a kormány egyetemes működését az ország 
gyűlésén s az ott vívott eredményeket, számot kellene 
adui, mi volt az, mit saját szakmájában eredmény 
gyanánt az év végével felmutathat

pedig utóvégre mindenki, midőn számot vet 
viszonyaival, csak azt kérdi: mit nyertünk a vi 
szonyok változása által ?

És mi, kik menthetetlen könnyelműségnek tart 
juk az oly féle frázisok gondatlan kimondását, mi­
szerint : a nemzetnek nincs már mit veszítenie, de 
ép ily gondatlanságok ellenében igen jó tudnunk , 
mit nyertünk hát ?

Nem értjük itt közjogunk rendbehozását, 
mely felbecsülhetlen nyeremény s melyet eléggé 
méltányoltunk, de azt jól tudja kormányunk úgy 
miut mi, hogy ezeu ügyek a mily mérhetleu be- 
esüek s alapot képeznek, de a nép nagy tömegét 
nem érintik.

De mi is kérdhetjük, hogy azon vívmányok 
mellett, melyeket a közjogi-téren eredmény gya­
nánt fel lehet említeni, nem lehetett volna e más 
valaminek is történni ?

Nem engedte-e a quota s áilamadóság kérdé­
seinek megoldatlan volta, hogy az országban há- 
romfertály év alatt egyetlen mérföldnyi vasút., 
vagy csatorna épült volna ?

Nem lehet e ezek mellett, hogy az országban 
a közigazgatás menete szabatosabb, erélyesebb és 
megnyugtatóbb legyen ?

94

bevétel
44,065,100 frt. 
41,353,100 „

kiadás
124,389,187 ft. 18 kr 
94.252,271 „ 47 „

Trieszt kikötőjének hajó forgalma. Az 1867. 
évben Triestbe 7222 megterhelt vitorlás hajó 
312,704 tonnával (ezek közt 5187 osztrák 164,195t.)

Nem lehet-e a kereskedelmi testületeket 
rendezni, a vasúti szállításokat szabályozni, a lé 
tező abnormitásokat valahára megszüntetni ?

Nem lehet e arról intézkedni, hogy a budai 
várba naponkint forduló közönség egészségéne 
koczkáztatása, vagy zsebének nagy megerőtetése 
nélkül feljuthasson ?

Nem lehet e, hogy a létező érdekek szakem­
berei commissióba gyüjtessenek és munkálataikat 
megkezdjék, mely a szükséges intézkedések alap 
ját képezendi.

És e mellé ezer me 
két kellene soroznunk.

Mi hiszünk az intentiókban, még pedi 
bau, de ezekkel a franczia — igen találóan purga- 
toriumát népesíti be, hiszünk tervezésekben, de az 
oly ország, mely mindig hátra volt téve s közelebb­
ről a világ lázas tevékenysége mellett 18 évig tes- 
pedett, kifejtésében crélyt s eredményül tényeket 
vár, de máig, fájdalom, csak is — vár.

Ezen felül még két apró feleletet ad a neme« 
báró a Pesti Napló — y -y és i i jegyit Írójának

Tiltakozik Keglevicb azon rá fogás elleu,me| 
öt és pártembereit, az uj szélső balojda 
pártjának“ nevezi. Ezen állítás hamis, mit , 
következmény is meg fog mutatni.

Úgy látszik a ..Hon“ még nem szervezkedet- 
az u j positióban, mely felé a viszonyok nyomá-. 
által hathatósan űzetik ugyan, de a melyet egv 
szerűen,minden fenntartás nélkül magáénak vallat.: 
még sem akar.

Csernatonyval sem akar a nemes bár 
teljes nézetrokonságot vallani, s elég bátor ■ 
ekkorül felmerült zavarok ellen nyíltan tiltakozni

így állván a dolog, a még folyvást tartó párt 
decouipositió közepeit, ha a t. olvasó a „Hu. 
sorsáról kérdezősködnék, egyszerűen K e g 1 e v i - 
nyilatkozatával felelhetnénk csak : a „Hon" j,... 
orgánum, nem személyeké és sohq sem fűid» - 
P. Naplót, sem a Magy. Újságot utánozni. 
Deák sem Kossuth nevét nem tűzik ki 
mert e két nagy férfin keretén kívül más 
kodé embernek jogát el kell szintén is 
kell engedni, hogy azokkal ellenkező nézetet . 
vallhasson valaki.

Ebben uj semmi sincs mondva, miután a„Hen 
eddig is ez irányban haladott, habár ingádon“ 
határozatlanul.

De hát hogyan lesz a jövőben ? !

»cm a 
Sem 

czégui, 
gondol, 

smerni, s me?

HATÓSÁGI ÉLETÜNK

Heves megye legutóbbi nagygyűlés 
annyira fontos, hogy arra jelenleg ismét Visszaté­
rünk:, s néhány történtei pótlólag közlünk, melyek 
magakon nem viselik ugyan a politikai hitvaliá- 
ismertető jelét, de azért a megyei élet élénk ir­
galmára utalnak; igy a főispán! helytartó az alis 
pánok előterjesztésére s a bizottmány beleegyező 
só vei Bokros Lászlót, Ebeczky Eleket. Fáy Lászlói 
Kapácsv Dezsőt. Keglevicb Gfyörgy grófot, jfj' 
Németh Albertet és Okolicsáuyi Kálmánt tisztelet 
beli aljegyzőkké; — Bokros Bélát, Török Alajos 
és gr. Waldeck Frigyest tiszteletbeli esküdtekké; 
— Szentkirályi Kázmért tiszteletbeli orvossá, és 
Halas Józsefet tiszteletbeli sebészszé nevezte ‘áj 
kik közül Kapácsv Dezső, ifj. Németh Albert 
Okolicsányi Kálmán, gr. Waldeck Frigyes U 
Szentkirályi Kázmér az esküt azonnal le is tették 
Mely kinevezések a szolga bírák által köröztetni s 
a kinevezettekkel közöltetni rendeltettek

Fontos volt végig hallhatni a tervezett Kő 
rözvenyi lap' tárgyában kinevezett küldöttség”ve 
lemenyes jelentését, mely szerint a lap kiadásaiéin 
ajanltatik, hanem a helyett fölterjesztés hozatik. 
javaslatba, melyben felkérendők lennének a mi 
Díszterminek, hogy közzéteendő hirdetményeiket 
annyi példányban nyomassák, vagy autographi- 
loztassäK, a liany példányra a törvényhatóságok­
nak szükségük van, s az ily utón kiállítandó összes 
példányok költsége országos alapból fedeztessék 

■ , , , , . - , , . „ . * TT .. ,,es a törvényhatóságoknak ingyen küldessenek
indokainak leleplezésével foglalkozik, ügy latszik meg, vagy ha pénzért adatnak is de áruk a lehető

ezer még más lehctsége-

g a jók-

LAPSZEMLE.

A „P. Napló“ még mindig a pártszakadás
intézményekben rejlő ellentétesség kiegyen-' és 2046 hajó 192,032 tonnával súlyteherben = bal . ______________
littessék. ! last (1866-ban pedig 7411 megterhelt hajó 312 157Ía baj oba nem ott reJlik> aho1 azt legtöbben ke- legolcsóbbra határoztassék, - A küldöttség véle-

Misa« nine, nines azintézménvek rend--tonnával) - továbbá 885 terhek «*» 3si;2iejesni hajlandók : egyéni nézet »***«*•, U SÄSSSÄS *
eKvo elvi momentumok emésztek az r- “ .... ‘ .. ,4, ; , 1 tetetni.

L gyu.es egyik legerdekesebb mozzanatát 
, , Gyöngyös városának azon kérelme képezé.

Miután lehat az adott magyarázatok egyike melyben c község a megye közönségét kéri, ho-v 
sem fejti meg a titkos talányt, a „N a p 1 ó“ ma a Péter vásár gyöngyösi országúinak^ Mátrán áta

,, . , , ; nem mélyen fesúlyteherben,1 Jegység gyönge szálait
szerében öszhangzás nincs az összemükö- tonnával és 22 gőzös 8385 tonnává 
(lésben egy irány, sőt az antagonismusból — összesen tehát 10175 hajó 894,337 tonnával 
faka,[ózhatnak összeütközések, melyek nö- érkezett, holott 1866-ban 11422 hajó 982,105 ton- 
\ekedve, rázkódásoknak lehetnek forrásai, nával futott be a kikötőbe. A kikötőből elindult
Szükség azért, hogy a rendezés ily eshető- 6z93 terhelt vitorlás hajó 451,674 tonnával (ezek i balpart programmját keresi fel, s azt agy mu 
Bégeknek elejét vegye. j közt 4 -79 osztrák, 201,451 ton.) és 3069 b.,jó jtafja be'mint egyedUli alap-okát Jókai és Ghyczv

í 75,7u9 ton. súlyteherben ; továbbá 892 terhelt gőzös
Közgazdasád statistika.

központi irodája a 
államokban levő só telepek üzletét

vám szövetség 
a-1

A német 
szövetséges
összeállította és p- dig az 1865 iki évre vonatkozó­
lag. E szerint Poroszországban 3 sóbányában dol­
gozott 457 munkás, 1.728318 mázsa só nyeretett 
225, 22 tallér értékkel. Ezen kívül 7 sótelepen 
konyha só főzés űzetett, e telepeken 1235 munkás 
dolgozott s a termelés eredménye 2.371,313 mázsa 
só, 1.266 635 tallér értékben. A mostani uj provin- 
cziákban 19 só telep volt. 743 munkással, előállít 
tatott 1.692.700 n

389 679 ton. és 10 gőzös 4612 ton. súlyteherben.
Összesen 10,264 hajó 921.671 tonnával Az 1866. 
évben pedig ll,40i> hajó 1.020 495 tonnával.

Amerikából jött .7 terhelt hajó 17.279 tonnával, 
különösen az egyesült államokból 16, hajó 5630 
tonnával, Braziliából 44 hajó 7857 tonnával; 1*06- 
ban jött Amerikából 44 hajó 9955 ton. Afriká­
ból jött 9 hajó 684 tonnával (1866-ban pedig 8 h., „ , , . ,. , , ,
2346 t.) Kelctindiából jött 2 h. 551 t. ( 866-ban ^ozodesi dlfical asokat lattan volna benne.
pedig 2 h. 501 t.) — Az egyesült államokba ment 
13 terhelt bajó 6627 ton. és Braziliába 74 hajó

g 15 hajó 8062 ton

elválásának.
Mert ezen programra szerkezete és tartalmú 

nál fogva nem pártprogramra volt. Oly elveket tar 
talmazván. melyek nem csak az alkotmányos el 
lenzék tagjait., de minden becsületes honpolgárt 
egyiránt köteleznek, ezeu általános irányzat, az 
elhatározás és sprcificus pártcselekvés órájában, a 
pártfigyelem helyébe a polgári kötelességet he 
lyezni, anélkül, hogy a párttagok lényeges meg

ázsa fehér konyha só, 744,966 18,350 tonnával (1866-ban pedi_ 
tallér értékben ; 17,337 mázsa fekete- és sárga só hletőleg 76 k. 1 (,99o ton.) Afrikába ment 20 hajó 
5263 tallérral, és 1133 mázsa trágya-só 103 tallér °958 tonnával (az 1866-ban 16 hajó 4476 t.) Az
értékben. Poroszországnak valamennyi provincziá- i ausztiiai lobogó után következő államok 
jában tehát a só-termelés 5,165,028 mázsa 2,242,489 i voltak leginkább képviselve, 
tallér értékben volt. Az egész vám szövetségben 7

hajói

Jött Ment
kő-só-telep volt, 1049 munkással, a telepekből; Olasz vitorlás 1414 h. 82,979 t. 1489 h. 122,630 t,
3,403,424 mázsa só nyeretett 537,529 tallér érték 
ben. Ezen kívül volt 63 telep, melyen 3742 mun­
kás dolgozott és 5,724, i 69 mázsa fehér főtt só 
állíttatott elő, 3,608,667 tallér értékben. Ehhez 
járul 180,352 mázsa fekete- és sárga só 91,40 J tallér 
értékkel és 138,424 m. trágya só 15,500 tallérral; 
ez utóbbi sónemek 23 telepből nyerettek, melyek­
ben 64 munkás talált foglalkozást. Az összes vám- 
egyleti só telepek terméke tehát 9,446,371 mázsa. 
4.252,743 tallér értékkel. A telepek száma 93, s a 
só termelésűéi alkalmazott munkásoké 4855.

Az osztrák birodalomban 1866-ban volt bizto­
sítási társulatok síatistikajára vonatkozólag kö­
vetkezőket igtatjuk ide:

gőzös 46 h. 22,754 „ 49
lg vitorlás 358 „ 23,993 „ 358
1 » 36 „ 8480 „ 63
gőzös 91 ,, 75,090 „ 90

24,799 t. 
37,632 t. 
24,705 t. 
79,747 t.

név székhely részvény egy rész­
töke vény

utolsó
divid.

Anker Bécs 2.000,000 fr. 2000 48 fr.
Assicur. gen. Triest 4.200,000 „ 1000 29-4 „
Azienda assic. Triest 4.000.000 ., 1000 27 n
Donau Bécs 2.000,000 „ 200 —

KORMÁNYZATI ROVAT,
Alkotmányos viszonyok közt egyik legiidvö- 

sebb szokás, idönkint megkésziteni a számlát s 
előadni benne a tevékenység eredményeit.

Ennek legszokásosabb ideje az évfordulat. 
Megyékben az évnegyedes közgyűléseknél a gon­
dos alispánok előadák a megye állapotát s számol 
tak a megyrni tisztikar tevékenységéről.

Sőt még a trónbeszédek is arra használtattak 
gyakran, hogy az ország állapotáról általános kép 
nyujtassék s a kormány kivívott eredményeit elő­
tüntesse.

A szomszéd Ausztriában is gondoskodik a

Bene pusztán keresztül leendő kiépittetését tár- 
gyazó folyamodványát a ni. kir. közlekedési mi­
nisztériumhoz pártoló véleményes jelentése kísére­
tében terjeszsze föl — Gyöngyös város jelen kér­
vénye, miután az abban kert utvonni kiépítésével 
a közlekedés s forgalom élénkítésé inozdittatik e ő. 
pártolólag azon véleményes jelentés kíséretében 
rendeltetett a közlekedési minisztériumhoz faltér 
jes/.tetui; hogy mindamellett a Pétervasárra Eger- 
rüied fele tei \ezett vonal országos útvonalnak 
meghagyassék. Hogy a benői vagv sólvmo.-d völ­
gyön v- zettessék e ízt in Gyöngyösnek a kérdéses 
útvonal ? ennek fejtegetésébe a megye bizotttnánva 
ezúttal nem bocsátkozik.

I bzomoritó tudomásul vette e gyűlés azon csa 
balparti programúinak| past, mely e vidéket m. glátogatta, s ennek némi

negakadályoztufására, a m a r h a v é s % t á r g v á 
ban kiadott miniszteriális rendelet al almazko- 
dás végett az ] -só alispánnak, s megyeszerte kö- 
röztetés végett a fő- s alszolgabiráknak másolatban 
kiadatni rendeltetett.

Felolvastatott továbbá az igazságligyminiszte- 
íiu-u rendeiete, melyében a megyei törvényszék 
telekkönyvi osztásának 1867. év okt 25-én föl- 

ijesztett jelentese, illetőleg kérdése folytán tu­
datja : hogy a történt tagosítások következtében 
v áltozott. birtokállapot által szükségessé vált telek 

önyvi átalakításokkal járó költségek, az eddig 
követett eljárás fenntartásával, akként fognak fe­
deztetni, hogy a jelzett munkálatokra megkiván- 
tató költségekről havonkinti előleges kimutatás 
fog az illető hivatal részéről fölterjesztetni, s annak 
alapján félévenkint kimutatandó számadás terhe 
alatt az országos igazságügyi alapból a mesve ré­
szére. szükség szerint, előleg engedélyeztetik. Az 
átalakítási munkálatot továbbá, a niesvei tisztei 
selőkre nézve még a volt m. kir. helytartótanács 
által kiszabott fuvar-, s napdij meiiett, a telek­
könyvi személyzet te! jesitendi. Meghagy ja végre a 

mielőbbi felküldését. — A 
rendelet az egri és szolnoki 

megyei törvényszékeknek alkalmazkodás végett 
oly utasítással adatik ki. hogy a jelzett szükség­
leti kimutatásokat mielőbb s idősxakonkint clké

haladéktalanul 
egyszersmind az illető szol-

A nyáron kiadott
ezen tétele: „oda működni, hogy azon esetben, ha 
a gyakorlat is kimutatja némely újabb törvény­
nek veszélyes voltát, a többség az országban ezen 
törvények megváltoztatására alakuljon,“ igen, ezen 
tétel lett alapja a beállott pártszakadásnak.

Ugyanis a haza függetlenségére és szabad 
ságára veszélyesnek bizonyult törvények megvál­
toztatása minden hazafinak elutasithatlan köte­
lessége.

Ezen általános kitétel helyett tehát azt kellett 
volnaabalpártprogramújának körvonalozni, milyen 
megállapodások nem egyeznek meg ő szerintük a 
haza függetlenségével, és minő módozatokkal len 
nének azok megváltoztatandók.

Elvi kérdéseket azonban nem tűztek ki külön 
bözetül.

A pénzügyi kérdésben csupán mennyiségi' ata'a 
eltérés mutatkozott. És midőn arról volt szó. hogy 
felhivattak a balpárt tagjai, foglalják el az alkot
mány á tal nyújtott törvényes tért, akkor nem I szükségleti kimutatás 
találtak elvet, melynek alapján a felhívást vissza-1 felolvasott miniszteri 
utasíthatták volna.

A „H o n“-ban Keglevicb Béla felelvén a
balkozep tagjainak a „ti zázadun k-‘ ban közzé I szitvén, azokat fölterjesztés végett
tett nyilatkozatára, kijelenti, hogy ő minden ez mutassák be. Kiadatik egyszersmic
ügyben folyt polémiát czeltalannak tekint, s olyan- oa^*ró utján Pata város közönségének is, s annak
nak, melynek egyelőre meg nem jósolható követ- mult- uapon tarSAalt s elutasított folyamodása a
kezménvei lehetnek — ő részéről a'vitát ez érdem t(™yszekheí: a >!zctt minis-t ri rend 'let crt 1 
, , . ., o őszeiül a vitat ez erduu- mebem elintézés vegett .ittétetett.
ben befejezettnek nyilatkoztatja.

Vasryv 
gyűléséről már ! 
ez alkalommal a 
pénzügyi minis/.: 
szerinti beszedhe 
egy bizottság V 
gyásztási adójuk 
vök összeírása 
átirata pedig, m 
tatlan testületet 
lefizetésére hívj. 
djvbeni intézked 
János, a pesti ál 
melyben ez , ez 
részvény vételre 
mint lakonikus 1 
képviselő testiile 
bordereiét félre 
pénzügyi viszony 
lét is pénztárja e;

1 *esI I
sóügyben egy ab 
jesztést tett a kí 
előtt előrebocsájd 
nél azon kettős < 
cgvres/rul az .il-.i
fogva a sóból a ij
másrészről leheti 
polgára a házi . 
gélt sómennyisé 
és bármely időbj 
juthasson. E kétf 
a bizottmány i jal 
lehetlennek tüiiil 
betősége iránt J 
tés kalcsát net I 
vesében s baz;u| 
keresvén és talál

Kimondja u 
jelenleg fennáül 
kettős ezé! egy:: F 
ki kell jelentenie 
rendszer ezéiszej 
magasságában J 
gyökereznek. I

A fentebb 1 
a kimondott |
bizottmány :

1 -őr. Hogy 
országgyűlés, a 
aája alá tartozó 
annak egység s 
pitva meg.

2-or. Hogy I 
sitását az egész ál

A bizottmáuj 
be a jelentést — 
körüli ily intezka 
kettős ezéi eléri 
kendnek; de e 
iránt is, hogy a I 
gyasztás miatt eil 
nem kifogyhat;-ül 
kára fejlesztvén, f 
szállíthatni, hogy! 
két, hazánkon k 
senytárgyául külj 
sónak értékesitéíj 
fog találni, hogy 
is kifejlessze, s : 
gyártmányból aa 
lemnek pedig ed 
galmát biztosítja]

Arad vál 
gyűlését Atzél Pel 
Deák Fereni 
szobra leleplezést 
főjegy-ző a szobor| 
kezet viharos és

INTÉZ

— Az o 
társulat válaj 
ülésében azon 
hogy a magy. r k| 
a jótékony czélt. 
járó százalékot e 
könyvi leg mond 
lendítésére tett el 
az eddigi pénzű.: 
eszközölni. A vj 
rozta folyamodás] 
szati miniszterin: 
visszaküldendő q 
mára díjmentes 
Örömmel vévé to] 
fest, hogy gróf 
miniszter a társ 
vány át rögtön iJ 
lános éljenzéssel 
Püspök választ i 
ajánlatát, hogy J 
jauak gyarapítás 
Eft föl. tizives iq 
Dezsőfy S á n(] 
jenek, csere-ajául 
han a társulatot 
A bejelentett szed 
alkalommal közlő

— A bl 
e S y e s U 1 e t f. é| 
Nagyváradon a 
közgyűlést fog ti 
minden tagját tij 
186-3. január 1. Az| 
Uyula, jegyző.
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tp kiadása nem 
iesztés kozatik 

mnőnek a mi 
ietményeiket 

autographi- 
o nyh at óságok- 
illitandó összes 
>1 fedeztessék, 

■vü kiessenek 
áruk a lehető 
ildöttség véle- 
n a m. k. bel­
tétetni.
) mozzanatát 
■elme képezé,
■;t kéri, hogy 
a Mátrán át a 
littetését tár- 
)/!( kedési mi- 
öntése kisére- 
ros jelen kér- 

kiépítésével 
ozdittatik e o.
5 kíséretében 
I inhoz filter 
vásárra Eger- 
i útvonalnak 
solymosi völ- 
:k a kérdéses 
! bizottmánya

gyminiszte-
örvényszék

•Jó-én föl- 
folytán tu- 
retkeztében 
vált telek- 

c. az eddig 
fognak fit" 
megkíván- 
ki mutatás 

ii, s annak 
adás terhe 
megye re­
ptetik. Az 
vei tisztei 
fartótanács 
tt, a telek - 
ja végre a 
lését. —■ A 
:-s szolnoki 
lás végett 
-f szükség- 
kint elké 
dókfalannl 
illető szól­
sz sannak 
iinodása a 
í let. értei

vniesend mnr két előbbi számunkban s/állottunk I e , , T a D e 19 
z alkalommal azt meg azzal egészítjük ki, hogv ' bo 19 én fogja 
énzügyi miniszter az adónemek mostani kivetés ben Országút 38.

szerinti beszedhetésére vonatkozó rendelete folytán 
egy bizottság választatott meg, a jelentkező s fo 
g\asztasi adójukat megváltani szándékozó polgá 
rok összeírása vegett. A pénzügy-igazgatóság azon 
átirata pedig, melyben ez, a várost, mint halha­
tatlan testületet terhelő egyenértéki adóhátrány 
Jetizeteserc hívja fel; a magas minisztérium ez j ~ A pesti nemzeti dalkör jan. 11 -kén 
iU'vbeni intézkedéséig, tudomásul vetetett. Xantus!a l)0*?ári lövöldében tartja meg első farsangi dal 
kínos, a pesti allatkert igazgatója azon iratára ! estélyét, mely

7 Babelsberger gyorsíró-társulat 
havigyülését szokott helyiségé­

sz. 1 emelet) megtartani. Ezúttal 
megemlítjük, hogy az alapszabályok javítására 
■vikiiidütt bizottság vasárnaponként tartja tanács 
kozásait s írásban beküldött javaslatokat is tő 
gad el.

melyben ez, ezen intézetet figyelembe ajánlva, 
re-zveny \eti lre kéri tel a közgyűlést, azon több 
mint lakonuius határozatot hozta, hogy habár a 
képviselő testület a pártfogásba ajánlott vállalat 
horderejet felre nem ismeri, mindazáltal, 
pénzügyi viszonyai közt, egy részvény 
lét is pén/tárja erejét meghaladónak találja'.

jelen
véte

Pe'tA'árosa bizottmánya a
sóügyben egy alapos érvekkel támogatott előter­
jesztést tett a közgyűlés elé, melyben mindenek­
előtt előrebocsájtja. hogy a sójavadalom kezelésé­
nél azon kettős ezé it kel! szem előtt tartani, hogy 
fgvrés/ről az állam kizárólagos tulajdoni jogánál 
fjgva a sóból a lehető legnagyobb hasznot vonja ; 
másrészről lehetővé tétessék, hogy hazánk minden 
polgára a háztartásában nélkUlözhetleniil sziiksé 
jelt sómemiyisé.-hez minden fennakadás nélkül, 
es bármely időben lehető legolcsóbb áron hozzá 
juthasson. E két ellentét kiegyeztetése— úgymond 
a bizottmányi javaslat — egy pillanatra csaknem 
lebciiennek tűnik fel; de a bizottmány ennek le 
hetösége iránt meg van győződve, — a kiegyezte- 
les kulcsát nemzeti kormányunk jó indulatu törek 
vesében s hazánknak páratlan sógazdagságában 
keresvén és találván.

Kimondja továbbá a bizottság azt is, hogy a 
jelenleg fennálló kezelési rendszer által ezen 
kettős czél egyike sincs elérve, mert lepezetieniil 
ki kell jelentenie, hogy az eddigi bajok, a jelenlegi 
rendszer ezélszerütlensége mellett, a só árának 
magasságában és a marhasónak elárusitásában 
gyökereznek.

A fentebb elmondott elvet tartván szem előtt, 
a kimondott czél el--.résére szükségesnek állítja a 
bizottmány:

l-ör. Hogy a magas kormány, illetőleg az 
országgyűlés, a konyhasó árát szent István koro 
nája alá tartozó országokban Jejebb 
annak egységes árát mázsánként 5 
pitva meg.

/re a meghívások már részleg szét 
küldettek. A kik még nem kaptak volna meghívást 
s erre igényt tarthatnak, szíveskedjenek Sámson 
Sándor (Lipót ntcza), Wetzer és Kuncz (úri uteza 
sarkán), és Farkas Gyula (3 korona utczában 
uraknál jelentkezni, hol a meghívás előmutatására 
belépti jegyek kaphatók.

U DON siti OK.

— Mint hallottuk, a magy. kir. pénzügymi- 
nister Grenzenstein államtitkárnak azon utasítást 
adá, hogy a legmagasabb udvar számára járó havi 
átalányt, minden hó 15-éu a bécsi Ohersthofmeis- 
ternmt-hoz küldje át; ugyanezen állítás szerint e 
havi általány 250,000 frtot tenne.

Miksa, a szerencsétlen császár 
holt teteme, mint azt hitelt érdemlő forrásból hall­
juk, jan. 8. fogTriestbe érkezni; itt Fautz tenger­
nagy togja a koporsót átvenni s azt Becsbe szálli 
tani, hol az ünnepélyes temetkezési szertartás jövő 
pénteken leend.

— Brassó városa derék lakosai a kiegye­
zés iránti bizalmuk és e feletti örömek jeléül Deák 
F ereuezen kivid még Beud bárót és A n d r á s y 
Gyula grófot is megválasztották díszpolgárnak.

— 4 (1 e 1 e g á t ió k összeillése csakugyan 
nem soká késik. Kovách László háznagy hol 
nap s holnapután készül Bécsbe, a szükséges elő- 
intézkedések megtétele végett.

— Kellemetlen hírként kell e sorok­
ban elmondanunk, hogy a keleti marhavész a 
fővárosba is beköszöntött. A kapitányi hivatal eré­
lyesen oda hat, hogy mindazon rendszabályok,
melyek e csapás megakadályoztatását elősegítik, 

szállitván, j mindenütt teljesítessenek ; s két nap óta az utczák 
írtba álla- m'n|ícn sarkán látható falragaszokban tudatja azon 

I rendszabályokat, melyeket a lakosságnak e miatt 
2-or. Hogy a marhasóuak termelését és eláru j teljesíteni kell., 

sitását az egész államban megszüntesse. j Szakállas farkas czimU uj operette
A bizottmány meg van győződve — igy fejezte i adatott a budai népszínház oan Állaga Géza 

be a jelentést — hogy a magas kormánynak a só ! t0V mely múlt vasarnap került először színre Az 
- - - - • • - - - • - - • ■ egesz operette igeu mulattató bohóság, nagy oláh

tánezczal, mely érdemes, hogy az ember végig 
nézze. Az előadók közül : Bogyó, Szentgyör 
g y i n é és V i r á g h jól játszottak ; H e t é n y i 
Antónia, szokás szerint, folytonosan nevetett; 
Tímár pedig a végjelenetbeni ugrándozásait, 
aesthetikai tekintetek miatt, elhagyhatná.

— A prímás ő hge, hir szerint, élére állott egy 
vállalatnak, melynek czélja Budát, Doroghot, Esz­
tergomot, Neszmély t, Szőnyt és Tatát vasúttal 
összekötni.

— A gyorsír ász at tudománya nap­
jainkban oly fontos, hogy ennek bizonyitgatása 
több, mint meddő munka volna; igy lesznek, kik 
örömmel olvasandják azon hírünket, hogy a buda­
pesti „Gabelsberger gyorsíró-társulat-* január 
9-é n e tudomány elsajátítására tanfolyamot nyit, 
melyben a Gabelsberger féle rendszer fog tani­
tatni. A tanítás hetenkint kétszer d. u. 2-4-ig fog 
tartatni; kik ebben résztvenni akarnak, fordulja­
nak Szombathy Ignácz társulati elnökhöz (Pest, Li- 
pótuteza 45 sz.), hol az anyagi feltételekről is érte-
sülendnek.

— Széchenyi Ödön gróf, a magy. kir. 
közlekedési minisztériumnál egy uj lóvanatu vas­
pálya felállitási engedélyért folyamodott.

magas kormánynak a só 
körüli ily intézkedése folytán a kérdésben érintett 
kettős czél elérve, s az ellentétek kiegyeztetve 
kendnek ; de e mellett teljes reményben van az 
iránt is, hogy a nagy mértékben fokozott só-fo 
gyasztás miatt emberi kiszámítás szerint is majd­
nem kifogyhatatlan sóaknáink iparát, a tökély fo 
kára fejlesztvén, a só árát annyira leend képes le­
szállíthatni, hogy idővel ezen első szükségletű czilc- 
ket, hazánkon ki vili a világkereskedelemben ver 
senytárgyául külföldre is szállithatandja; a földes 
sónak értékesítésére nézve pedig ösztönt és módot 
fog találni, hogy a helyszínén a sógyártási ipart 
is Kifejlessze, s ama bányanép hálája mellett ezen 
gyártmányból az országnak hasznot, a kereskede­
lemnek pedig egy nagy jelentőségű áruezikk for 
gal mát biztosítja.

Arad városának január 2 án tartott köz­
gyűlését Atzél Péter polgármester elnöklete alatt 
Deák Ferenc/, ne k a teremben felállított 
szobra leleplezésével nyitották meg. Midőn Bodorgi 
f jegyző a szobor leplét leemelte, az egész gyüle­
kezet viharos és hosszantartó éljenekbe tört ki.

INTÉZET S EGYLETEK.
Népszínház Január 8-án 1868. A JAPANI 

AKROBAT és úgynevezett SÁRKÁNY SEREG 
első előadása, megelőzőleg: SÜKETNEK KELL 
LENNI

— Az országos képzőművészeti 
társulat választmánya január 3-dikán tartott 
illésében azon örvendetes jelentést tévé a titkár, 
hogy a magyar kir. pénzügyminisztérium, tekintve 
a jótékony czélt, a táisulat az évi sorsolása után 
járó százalékot elengedte. A választmány jegyző­
könyvileg mondja ki köszönetét a hazai művészet 
lendítésére tett e nagylelkű intézkedésért, melyet 
az eddigi pénzügyi hatóságoktól nem lehetett ki 
eszközölni. A választmány egyszersmind elhatá­
rozta folyamodást intézni a magyar kir. közgazdá­
szai minisztériumhoz az iránt, hogy legalább a
visszaküldendő el nem fogadott sorsjegyek szá- F'á.r'is. jan. 7-én. A törvényhozó tes- 
mára díjmentes postaszállítási engedélyezzen.; tületben a haditörvényre vonatkozó pótha- 
örömme! vévé továbbá a választmány ^azou jelen- j tározatok terjesztettek elé, melyek a mozgó-

örseregi szolgálattól való felmentésnek fel­
tételei közt azt is tartalmazzák, hogy 
mindenki, a ki a mozgó-örsereg fegyver gya­
korlataitól igazolatlanul háromszor elma- 

1 rád, az fenyítö eljárás utján is üldözhető,
a mozgó-

A „Függ, Lap.“ magántávsürgönyei.
FVr-iíga, jan. 7-én. Dr. Klaudy főpol­

gármesternek és Hulesch alpolgármester­
nek választatott.

Trieszt, jan. 7-én. Candiából érke­
zett hiteles tudósítások szerint a No varra 
f. li. 10. és 12. közt fog ide érkezni.

t"st, bogy gróf Mikó Imre közlekedésügyi 
miniszter a társulat alapítójává lett , s alapít­
ványát rögtön le is tizeié; nem különben áta­
láros éljenzéssel fogadd Léva y Sándor 
püspök választmányi tagnak azon ncmeskeblii
ajánlatát, hogy a társulat művészi nyugdíj alap továbbá, hogy háború esetében 
jának gyarapítására évenkint négy aranyat aján-1 örsereg Algirbe nem küldhető, 
lőtt föl. Szives készséggel fogadja a választmány'
Dezsőfy Sándornak, az „Eger“ szerkesztő­
jének, csere-ajánlatát, s azon Ígéretét, hogy lapja 
hau a társulatot illető közleményeknek tért nyit.
A bejelentett szép számú uj tag névsorát közelebbi 
alkalommal közlendjük.

KÜLFÖLD.
Szemle.

— A biharmegyei gazdasági 
e g} e s ti 1 e t f. é. január hó 15-én d. u. 4 órakor 
Nagyváradon a kaszinó-egylet termében alakuló 
közgyűlést fog tartani, melyre az egyesületnek közt szükséges is, hogy a remegő Európa legalább

III. Napoleon békedala, úgy látszik egy 
idejig még visszhangzani fog a párisi lapok ha­
sábjain.

Az arsenalok roppant fegyverkészleteivel szem-

Alig várta a „Móniteuru, hogy az üdvözlő [gyorsan segíthessen, és v 
tisztelgés véget érjen. jan. 2 diki számában nagy | hogy a szegényebb birtok 
ajánlások, s dicséretek között mutatá be olvasói- |teui a végenyészettől, 
nak a praosentet, melyet a nemzet császári urá 
tói kapott.

Arról ugyan hallgat, az idézett lap mennyi 
rész komoly, és mennyi tréfa az annyira 
magasztalt beszédben, exegetikája megclvgli, La 
újabb phrázisokkal kibővítheti a hatalmas császár 
eszméit. így ir : |ólaikor

Az

re nyújtson eszközöket, 
okát m g lehessen uien-

Franeziaorsiág. A „Journal des Villes et 
des Champagnes“ f. hó 2-diki számában ezeket

iir \ császár két nap előtt eltiltá a Meudonban 
etezó ágyú gyárnak idegenek általi látogatá­
st. Miért is szigorú őrizet állíttatott fel. hogy
ütegen a nevezett gyárba ne juthasson. Mindazáltal 
idegeneket látnak gyakrabban a helyiség körül

, ni, s'h a rendőrség már két gyanús egyént
ev kedvező jelek között veszi kezdetet, be is fogott.

Európa egyetlen pontján nincs a béke megzavarva i _ Ugyancsak párisi hirck szerint, ő Szentsége, 
Hála a nőnek és kormányok bölcsességének. A sa !a PaPa eg.V főpap által már megküldötte Napole-

a „Moniteur“ a varázsgyürüt.

minden tagját tisztelettel meghivom. Nagyvárad 
186«. január 1. Az elnökség megbízásából Győrffy 
Gyula, jegyző.

újévi kegyeletes örömeiben ne riasztassék fel bé­
keálmából, melyeket fejedelmi kezek hímeznek 
udvarias bókokból.

ját érdekeiket felfogó népek liivatvák a haladás­
nak és a közös czélnak közös támogatást nyúj­
tani.

Itt megtalálta 
Ez a haladás.

A franczia hiúság szereti elhitetni magával, 
hogy Páris civilisatori küldetéssel bír Európában. 
S ha háborút visel a frank, vagy békében ül tűz­
helye körül, ha győz Montana mellett, vagy ku- 
darezot vall Mexikóban, nem pirul képzelt küldeté­
sének diadaláról dicsekedni.

Felhozza a „Moniteur“ a világtárlatot, melyet 
ő a század becsületének, s az egyesség és közeledés 
zálogának vall.

Mennyire közeledtek egymáshoz a Tuilleriák 
szőnyegein fel s alá sétáló fejedelmek, kik más 
indokokból tettek látogatást Parisba, s a tárlati 
épületet csak decorumból nézték meg - nem so­
kára lesz alkalmunk tapasztalni.

A népek, melyek bizalommal várták a béke 
osztalékát — hazaérkező fejedelmüktől jóformán 
fegyvert és lőport kaptak emlékül.

Ismeretes a Fordulat, melyet a római kérdés 
ben III. Napóleon politikája tett. Feszülten várták, 
mit fog-e tárgyban mondani az új évi beszéd, de 
ibban politikai kérdés érintve sem volt.

A csalatkozott reményeknek most elégtételt 
ad a „M o n i t e u r“, fejtegetvén a császárnak ró­
mai politikáját.

„Ha Francziaország a pápai trónt erélylycl 
támogatá, ez azért történt, mivel a szent szék Ugye, 
a jognak, az igazságnak és szerződéseknek ügye. 
Midőn Francziaország a forradalom ellen műkő 
dött, a pápának, Victor Emánuelnek és egész 
Olaszországnak szolgáit.

Francziaország minden különbség nélkül meg­
hívta az európai udvarokat, hogy együttes taná­
csuk erkölcsi ereje által a békülés művét elősegít­
sék, miáltal politikai pártatlanságának újabb jelét 
adta.

X császári kormány reményű, hogy javasla 
iának gyakorlati értéke iránt elismerést fog Ki­
vívni a kormányok előtt.

E gondolatsorokhoz nem kell kommentár. Csak 
azon észrevételünk van, hogy a franczia politiká­
nak múlt eselekvényei cmlittetnek, holott talán 
több világot vethetne a jövő képére, ha a „M o n i- 
teur* kiindulva a közelmúltból, jelezte volna a 
kormány jövendő szerepét az olasz kérdés irá­
nyában.

A nemzeti közvélemény és rokonszenv határo­
zottan a pápaság mellett nyilvánul, s a kormány a 
nemzet akaratát nem ignorálhatja.

A császár nem feledheti, hogy a katholikus 
Francziaország a lelkismeret érdekeinek oltalmát 
várja tőle, s a vallás szabadságának érvénye­
sítését.

S ha a nemzedék büszke az új eszmékre, 
melyek a szabadság és haladás nagy kincsét hoz­
zák. — nem teheti, hogy a szabadság és jog felté­
teleit ne követelje a hatalmasoktól.

kardot, mint olyan­
védelme körül leg-

011113k a neki szánt süveget es 
nak, ki a szent szék jogainak 
több érdemet szerzett

Angol lapok párisi tudósításai elég nyíltsággal 
beszelnek a nagyszerű készülődésekről, melyek a 
fianczia fegyvertárakban észrevehetők, jelesül 
hangsúlyozzák azt. hogy Marseille és Toulon ban 
na
rancsszót 
zanak

o>szerűn hajó és csapat áll utkészen, csak a pa- 
várva, hogy Olaszország felé vitorláz

A Poroszország keleti tartományaiban
uralkodó nyomort utolsó számunkban pár szóval 
érintettük. Azóta uj hírek érkeztek, melyek meg­
rázó képét adják e nyomornak. Gumbinnen vidéké­
ről írják decz. 31-dikéről porosz lapoknak, hogy 
száz meg száz család jéghideg szobában, éhezve 
és siránkozva töltötte azon szent ünnepet, melyet 
az egész kereszténység mint örömteljest ül meg. 
Három silány aratás és az utolsó évi teljesen rósz 
termés idézték elő ezen abnormis állapotot. A nép 
maga már nem segíthet magán, más oldalról föí- 
segélcsére meg nem történik semmi; szép beszédek 
nem elégítenek ki egy kiéhezett népet.

Az országutak meg csatornák építése, mely, 
mint Berlinben mondják, erélyesen vétetett foga

Oroczoi-szág. Az orosz sajtó nyilatko 
zatai azon politikáról, melyet a pétervári cabinet 
a Keleti kérdést illetőleg követ, napróhiapra vilá­
gosabbak és fenyegetőbbek lesznek. A pétervári 
és moszkvai lapok tartózkodás nélkül bevallják, 
hogy Oroszország jelenlegi készületei kizárólag 
az n programm szellemében tétetnek, melyet a 
kormány kelet politikai jövőjére vonatkozólag 
visszavonhattam! 1 maga elé tiizöít. A lapok arra 
is figyelmeztetnek, hogy Oroszország, ha keleten 
cselekvésre kényszerittetnék, nem lenne szövetsé­
gesek híjéival, kik Oroszországgal egyetértve, még 
más fontos európai kérdés e k megoldá­
sát is czelozzák. Különösen hangsúlyozzák a kon - 
fereneziát, melyet báró B u d b e r g gróf Bismarck 
kai Berlinben tartott, és tudtukra adják olvasóik­
nak, hogy ez. a különben már megkötött orosz­
porosz szövetség némely még kétes pontjainak 
tisztába hozatala végett történt.

Arra is nagy súlyt fektetnek, hogy gróf Berg 
Varsóból Péter várba hivatott. Úgy hiszik, hogy 
Bergnek részt kell majd vennie a nagy hadi- 
tanácsban, mely legközelebb a czár elnöklete alatt 
fog tartatni. Gróf Berg előreláthatólag véleményt 
adna a katonai rendszabályokról Lengyelország­
ban. hol a legújabb hírek szerint a csapatok moz­
galmai megint gyakoribbak lettek. így hírlik, 
hogy legújabban két uj gyalogezred Wilnából Var­
sóba érkezett és rövid pihenés után Radomskba 
ment, Egy pétervári katonai iap kiemeli, hogy 
a kozáksereg hadképessége az uj szervezés folytán 
mennyire fokozódott, és hogy c csapatok különösen 
egy Törökország eilen intézett háborúban tehetné­
nek jó szolgálatokat.

K rusenstern tábornok nem rég visszaér­
kezett Pétervárba a kozákgyarmatokban tett uta­
zásából és azonnal a ez árhoz hivatott, hogy utazá­
sának eredményeiről jelentést tegyen. Mind ezen 
hírek együttesen kétségen kívül' helyezik, hogy 
Oroszország minden erejének megfeszítésével ae- 
tióra készül és el van határozva, a Sebastopolnál 
meghiúsult kisérletet, a keleti kérdést kardhata­
lommal megoldani.

Olaszorország. A „Nat. Ztg.“ római leve­
lezője következő, nem épen hu sorokat ina, me­
lyekből eléggé kirí a franczia politika elleni 
neheztelése a forradalmi pártnak: A kis pápai 
állam sorsának eldöntése csak az időkérdése már. 
Igaz, hogy sok jó érzelmű olasz katholikus kívánja 
a pápa világi hatalmának fenntartását, mint a val­
lásra nézve szükséges érdeket, de a másik párt 
nem foghatja fel Napoleon kétértelműségét. Fél- 
rendszabályokkal oda vitte ő a dolgot, hogy a pá­
paság külsőleg nyomorúságos léteit szenved, őt, a 
császárt pedig a kath. és forradalmi párt egyaránt 
kárhoztatja. A katholikus párt azért, mivel n m tett 
eleget a pápa mellett, sőt birtokainak csonkítását 
elnézte; a forradalmi párt pedig azért, mivel Gari­
baldi ellen fegyvert ragadott. Az olasz ügyben a 
császár sohasem mutatott politikai éleslátást. Soha­
sem tudta, mit kell és mit lehet elérni, innét eredt 
számos veresége. Első programraja : „Szabad ág 
Adriáig“ Viilafrankáoál végződött, a midőn is a 
császár olasz szövetséget ajánlott a pápa elnöklete 
alatt. Mennyire czéltalan a franczia politika, kitű­
nik abból is, hogy most újólag vissza akarnak térni 
a conventióra, s uj provisoriummal lépnek alkuba.

A ,,Temps“ florenczi levelezője igy ir az olasz 
kormány jelen állásáról: Menabrea minisztériuma 
ha létre jön is, nagy küzdelmekkel fog harczolni. 
Már decz. 23 áu, az oppositió győzelme utáni napon, 
egy bizottság, a melynek élén Fabrizi, Crispi, 
Baton!, Nicotera stb. állanak, barátaikhoz minden 
városba egy rövid és sürgős körlevelet intéztek, 
fölszóllitva őket, hogy tüntetéseikkel gyámolitsák 
az előrehaladt eszmék sikerét. A baloldal reméli, 
hogy rövid időn egy Dárando-féle kabinetet fog 
elérhetni s később, az események hatalma követ 
kéziében, az ő eszményi kabinetjét Raitazzival és

natba, hogy szegényeknek keresetet és kenyeret Crispival 
nyújtson, arra szorítkozik, hogy a kormány még j A mi Menabreát és harátjait, a mérsékelteket 
mai napig is vonakodik az országutak építésére j illeti, törekvései! eddigeié nem tudtak kabinetet

ívvyasa man visszaii/.eiiK. rare az.ouuau sem a e partot egészén meiiozzeu. mi azontian annyit 
kerületi képviselők, sem a birtokosok, sem, pedig jelentene, mint az ellenzéknek biztosítani a tulnyo- 
a munkások, mint kerületi lakosok, nem képesek/ móságot. Kit vegyenek tehát ? 
minthogy betáblázott kölcsöneik kamatjait és adó- Semmitsem látok itt rózsaszínű világításban, 
jukat sem tudják leróni. Mily dimensiókat fog még igy végzi a „Temps-1 levelezője. Azon ember hely - 
ölteni e nyomor, onnét megítélhető, hogy a gum- zetében vagyok, ki boszaukodik, hogy Olaszorszá 
hinnem városi kórházban már több beteg fekszik, got, melyet szeret oly, utón látja, mely azt Görög­
kik éhségi ideglázban szenvednek. ország helyzetébe juttatja, kénytelenitvéu azt

A gumbinneni kerületben egy petitió kering, minden második hónapban kormány-személyzetét 
mely arra kéri a képviselők házát, eszközölné ki, m egváltoztatni, Cordovát mellőzni s megint felfo- 
hogy az állam segélyt és eszközöket tűzzön ki, gadni, megint elbocsátani s meg újra miniszterré 
melyek a nép ínségét enyhítsék, hogy munkát ad- tenni, miközben a dolgok mind roszabbra és ró­
jon, mely a népnek most és főleg tavaszszai a kö- szabbra fordulnak.“ 
vetkező aratásig az élelmiszerek drágaságához 
mért keresetet nyújtson, hogy tegye lehetségessé,
mikép a kerületi társulatok télen a legnyoiuasz- 
tóbb szükségen, segélyezések, levesosztó és más jó­
tékony intézetek által segíthessenek, még pedig

Kiadó-tulajdonos és felelés szerkesztő :
v: O V A N V I -J. I U A L, Y
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Pesti áru- és értéktőzsde
január 6 án.

Gabua-árak.
Bura bánsági . . .

r tiszai . . .
ff ry • • -

f< pesti . . .

Kétszeres . . . .
Rozs........................
Árpa serfózésre . . 

„ etetésre . . .
Zab.............................
Kukoricza bánsági 

r Uj . . .
Rab uj.....................
Köles........................
Rexicze ......

boly- I Ára fontoku mérönkint
83 -84 
86-87 
83-84 
86—87 
83—84 
86—87
78-80 
68-70 
68 70 
45-4'

5.55 5.65 
6.15 - 6.25 
5.55 -5.65
6.15— 6.75 
5.55—5.80
6.15- 6.65
4.30-4.40
2.70- 3.10
2.50 2 35
1.70- 1.76
3.50 -3 85 
2 50 -2.75 
8.10-3.20 
6.

5.87 — 6.—

Magyar értékpapírok árkelete.

Záloglevelek.
Nemz. bank kisors. ezüst 
... * ff ff. o. 6. 
Magyar földhitel intézeti 
Ausztriai

96.50
91.80
90—

103—

96.70
92—
90.50

104—

Adva Tartva
Pesti kerested. Innk 675. - 680.—
Budai terest, és iparb. . . 205 — 208.-
Pesti iparbank..................... 224. - 23a—
Magyar hitelbank .... 80.- 81 —
Pesti takarékpénztár . . . 1360.- 1400.
Budai „ ... 425.— 430.—
Pesti hengermalom .... 1550.— 1570—
Pannónia gőzmalom .... 1820.— 1810—
I-só budapesti gőzmalom . . 805.— 820—
Budai gyár-telep ..... 478 — 480—
Concordia gőzmalom . . . 840.- 850—
Budai királymalom 575.—
Szegedi kivit, gőzmalom . . 72C. 740—
I. újpesti szesztinomitó . . 555. 558—
Pestbudai butorkézmu . . . 205.— 210—
Magvar biztosító-társulat . j 654.- 658.
Pannónia viszonbizt -társ. 260.— 270. -
Pesti biztosító-intézet . . . 1 240.— 245—
Magyar északi vasút . . . 72.- 72.1/.
Pesti közúti vasi áiya . . . 460.— 470—
Kereskedelmi e'pület . . . 390.- 400.
Lánczhid ............................. 383. 390. -
Alagút..................................... 73.- 90 ‘ ,
Magyar toldh. záloglevél . 89.1/, 75—
Pesti keresk. b. zálogl. . . 96.1/, 97—

Bécsi börze
január 4 én.

Államadósság.
5» „ osztr. értékű.................

» ii n adómentes 
„ nemzeti kölcsön . . . .
„ metallii^ues................

1860 ki sorsjegy.................
Magyar foldteherm. kötvény 
Bánáti „
Horvát „
Erdélyi

Sorsjegyek
Hitelintézeti ... 100 frtos 
Dunagózhajciási

Adva Tartva
53.25 53.80.
57.70 58.40
66.3 1 66.60
57.15 57.80
58 60 58.70
83.30 83.70
70.50 71.50
71.25 71.75
71 — 71.75

Adva Tartva

hg-
Budai 
Eszterházv 
Salm 
Pálffy . . . . 
Clare . . . . 
St Genois . . 
VV’indischgriitz 
Waldstein . . 
Keglevich . .

40

129.25 
86— 
24.—

118.
30.50 
2425 
26—
25.25
16.50 
19.50, 
13.501

Részvények.
Nemzeti bank.....................
Hitelintézet .........................
Magyar hit. b ank.................
Alsó-ausztr. esc társulat . .
Anglo-osztr. bank.................
Ausztriai földhitelintézet
Északi vasút.........................
Allamvasut..............................
Déli vasút.............................
Erzsébet vasút.....................
Gál. Karoly Lajos vasút . . 
Lemberg esem. vasút . . .
Cseh nyug. vasút.................
Del.-ész. ném. összeköt, vasút 
Tiszai vasút .......
Magyar északi vasút . . . 
1-sö erdélyi vasút .....
I-ső ausztriai Dunagózhajó-

zási társaság.....................
Pesti lánczhid.....................

Elsőbbségi kötvények.
186- Erzschvt v::>ut 
1867. állaim.-isiit . .
1 >éli vasút.............................
E-zaki vasút.........................
Cseh nvugoti vasuf . . . .
Tiszai vasút .....................
Gál. Károly Lajos vasú . . 
Magyar északi vasút . . . 
Lemberg-csernov. vasút . .
Erdélyi vasút.....................
A usztr. Dunagőzhajóz. tá .-. 
Pesti lánczhid ......

Érték és pénz.

T,rt,.

97.

478.-
380.-

125. Frankfurti váltó..................... 101.40 101.65
12108147. - Londoni váltó..................... 121.40

87. Párizsi váltó . .... 48.30 48 40
135. üs. arany..................................

Napoleond’or.........................
5.77|
9.7«J|

5.78

480. Egyleti tallér......................... 178. 1 179.385.— üzüst...................................... 119.50 *20. 1
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Jelentés!
Alólirottnak van szerencséje ezennel jelenteni, bogy a mólt. Gombos 
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Prey A. fia. Detta.
Weisz Simon. Szt.-Endre.
Spitzer Lipdt, D.-Földvár,
Mészáros NIikIds, Nádor utcza. Pest 
Luzsa M. Kerepesi út. Pest. 
Prohaszka lg. üllői út. Pest. 
Gartner C. Bodzafa utcza. Pest. 
Hollósy Gyula Wurm utcza. .-•est. 
Gerstinger G. kereskedő Józsefváros 

Fest
Horváth J. dohány tőzs úri utcza. 

Pest.
Lappért G. dohány tőzs Gránátos 

utcza, Pest.
Ruwaid H. Dorottya utcza. Pest. 
Etzmannsdorfer János és társa al- 

dunasor ö sz Pest.
Tisztelettel

Mauks J. Buda.
Mühlhacher L. keményítői vár Vizi 

város Buda..
Keller E. vár. Buda.
Fischer Károly. Tata.
Blum Jós. Verseez.
Gans Móricz, Párkány.
Kari .Tosrf. Sz.-Pr-jérvár.
Tuszkán M. Veszprém, 
bchrabel J. Oravleza.
Resztenbaum A. Szathmar 
Weinberger J. Naeryvárad. 
Hoffmann Móricz, Zircz.
Au bér János, Mohács.
Honig Mór, Marczali.
Breuer B. Keszthely.
Urban C. Kyiregyház..

Fischer J.
Pest, 2 szerecsen utcza 4. sz.

LUDVIG JÁNOS
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(viasz - gyertya - készítő
ajánlja nagy választékú

viasz - gyertyákká 1
és mindennemű

viasz-készítményekkel
jól ellátott raktárát

a városi és vidéki egyházaknak.
Megrendelések a logoi csobban és leg­

gyorsabban teljesítetnek. ~

Műhelye: Boltja:
Kis-Diófa-utcza 58, sz. PlébáHia-lemplom-épölet 13. sz-
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ajánlja ezennel

Papir-kereskedéséí
vonalozó-intézetét,

könyvkötő-gyárát,
könyv- és kőnyom­

dáját.
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Harang fa-koronával.

c3
GÖ

Q íc‘

OLi

ERENC2f
harangöntő Pesten ,

nagy-kereszt-utcza 5. sz.
ajánlja magát t. ez. közönségnek és a tisztelt községeknek tiszta

hangú

h a r a n g o k
vas sisak és fa-koronával mindennemű nagyságban, valamint

mindenféle

Harang vas-sisakkal.
6Si

Fakorona régibb szerkezetű

W "

pü~ a

tűzi fecskendezök és szivattyúk
a leegújabb és legjobb szerkezet szerinti elkészítésére.

Szabadalmazott öntett vas-sisak 
b gújabb szerkezetű

elláttatnak * ” r®S1 haranSok 18 mindenkor »J találmányom szerint a le .-olcsóbban átváltoztatnak és az új fölszereléssel

Pe,l ,868. Gyorasajtónyomása El,5 magyar egye,„lei May,nyomdánál; (FandiTUJÄ^) 3 korona-nteaVi-^^

II. ÉVF(

Slönz 5

egész évre 20 frt .
gyed<*vi|

Self.tatást díj
5 kr.. bélyegdij inirnlj 

A ,.nyílt 
4-hasábos pel

Elöli:
Alólirt kia

liOLLl

a ti

egész évre 
fél évre ■ .
negyed évre . 
bavonkint

HÉJ
irodalmi é*> í

egész évre 
fél évre 
negyed évre .

1FJL
egész évre 
fél évre 
negyed évre

KÖZ HA SZ]
egész évre elöl 
aláírás az egét] 
minden iv ára 
gyűjtőnek 10]

EGY

„Az a kail

Ily czirn alatl 
4-diki száma baj 
czikket liozott 

Rokonszenvii 
katli. érdekek ir| 
röl, keletkezése 
nulú figyelemért, 
nemzeti közszelij 
a katli. ügy- 
zés é b e n p o 1
dési szűk séd

.a,.« ?
K ' bl
I ismerte fel.

— 1 ^ í I Fájdalommai
ÍN5 if 11 az okokat, melyei

c tzi I1 déssel töltik el a 1
r 1
y II hogy az egyház

__ -05 X 1 nyoknál fogva.
- s I nem ritkán elmarj

•= ^ VS £— .4 I I De másrészt «J
/. -03 ~ II azon észrevétele ]

:r N 11 lefolyt évek alatti
1 fék meg.

Érsek-V,
Történeti

Ezek 
hirdetek a 
rilket áld« 
igyekeztek 
kitartásuk 
'géret olya 
fénye a sz< 

Azonb 
sokat ígér
fiszt hódol; 
Sz°lá ; hog 
a féltek m 
hzen szava 
m®g azon é 
a marschai 
j'cl. mint y 
*y°gni, s aj 
Janak a vá
rá, hogy rö

Ezen i 
!n,Ual Jobb 
doltaban y
to°soly0gni

. Teljes 
8e8e- mert 
fázott fala 
pzett négy 
Jel9a, olasz


